

# 以“文”塑城 以“文”名区

## 彭山区文化事业繁荣发展

近年来,在区委、区政府的坚强领导和关心支持下,眉山市彭山区借助快速发展的社会经济,迎来了文化事业与文化产业共同发展、文化软实力与经济硬实力同步提升的新局面,为全区社会转型升级发展提供了强有力的文化支撑。

### “一点”统领 顶层规划撬动产业升级

在推进文化大发展大繁荣的背景下,彭山区快速发展,日益凸显“文化”这张名片。

中法农业科技园位于彭山区锦江乡,规划面积约18平方千米,今年9月,眉山田野艺术节在此举办。据了解,中法农业科技园依托法国先进农业科技,引入国际优势品牌资源,以农促产、以产兴镇,是一个集生态农业、全域旅游、国际康养、品牌文创、法国特色商业等为一体的法式生活城镇。

近年来,彭山区重点推进文化旅游产业发展,在东山片区的彭祖国际健康养生养老文化城这盘大棋上,串联了彭祖山、中法农业科技园、寿星谷、盘桓小筑等景点,打

造了多处康养度假游精品旅游胜地。

同时,在西山片区用好古堰新桥这个“大招”,集聚农业嘉年华、观音葡萄园、凤鸣花谷等项目,形成农耕体验游精品旅游线路。

不仅如此,彭山区还积极开拓文化创意产业,着重用好“江口沉银遗址”,借力“四川大学锦江学院”,推出了一批有创意、有特色、有市场的文创产品。

文化的触角,如今已延伸到彭山区的每个角落,它的影响力、知名度得到不断提升,“名气”也越来越大。

### 一“横”贯穿 公共文化服务体系趋于完善

彭山人民热爱文化、喜爱读书。据统计,截至2017年,该区图书馆内纸质文献总藏量2.8625万册(件),视听文献312种。为了方便群众,图书馆实现全年除法定节假日以外对外免费开放。

不仅如此,为了提升全区农村村民的文化素养,丰富农村留守儿童的假日生活,该区先后建成标准化村(社区)农家书屋108个,在春节与寒假期间,全天候为留守儿童

开放。同时,为保障特殊群体的基本文化权益,该区还建设了一批农民工“文化驿站”、留守儿童(儿童)文化之家,以全面完成文化扶贫攻坚任务。

近年来,彭山区不断整合演艺资源,成功组建幸福长寿艺术团,结合群众需求、基层实际,常态化开展民俗文化巡游等文化活动,形成铺天盖地的活动声势。

群众文化要靠群众去推动。为了丰富群众文化生活,培养更多的基层文化人才,彭山区文化馆通过“寿乡大讲堂”、市民艺术培训等形式,免费举办摄影、乐器、舞蹈等一系列艺术培训班,为群众提供更加丰富的文化服务,不断满足人民群众日益增长的精神文化需求,让群众生活更加和谐幸福。

### 一“撇”一“捺”支撑 文化传承和文化创新比翼齐飞

今年清明节,一场传承族训族规族约的祭祀活动在武阳镇泥湾村刘家大院举行,200余名刘氏后人参加了祭祀活动,营造了崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。据介绍,该区以刘家大院院落美景、田园风

光、茶语文化、风俗节庆表演等为主线,对刘家大院和刘氏祠堂核心景区4000平方米、88户民居进行风貌改造,把文化传承与旅游产业进行融合,实现优秀乡村文化在发展中传承,在传承中发展。

“江口沉银遗址”对研究明代社会、经济、文化等具有重要意义,因此,文物的保护就显得尤为重要。为做好文物普查工作,该区积极宣传普及《中华人民共和国文物保护法》,研究出台《进一步加强文物保护的实施意见》,进一步提高了市民的文物保护意识。同时,该区严厉打击盗窃、倒卖文物的违法犯罪行为,加强文物安全防范设施,建立历史文化名镇、名村、名物保护体系和区、乡镇(街道)、村三级文物保护网。

此外,近年来,彭山区扎实开展“深入生活、扎根人民”主题实践活动,涌现出一批优秀文艺创作人才,他们为推动彭山的文化事业发展作出了巨大贡献,创作了《父亲的田野》《一个不老的地方》《小城彭山》《寿乡水岸》等一系列具有彭山特色的主题宣传歌曲。

(黎亮 马诗雨 本报记者 苏文保)

# 区县扫描

## 简阳市

### 食药监局举办专题培训会

本报讯 为确保简阳市第十五届羊肉美食旅游节顺利进行,12月13日,简阳市食药监局联合市旅游局、市城管执法局、市工商质监局、市发展改革局举办了专题培训会,该市120余户羊肉汤经营业主参加培训。

培训会上,市级相关部门负责人就食品安全相关知识、经营秩序、价格行为、羊肉节的美食旅游规划等分别进行了讲解。培训会要求,该市各羊肉汤店要规范经营秩序、明码标价、规范店

招,保证店内环境卫生整洁,确保食品安全;各经营业主要同心协力,共同维护好打造好简阳羊肉汤这张美食名片,努力为羊肉美食旅游节的成功举办添砖加瓦。

据了解,在下一步工作中,该局将加强对简阳市羊肉汤食品生产经营单位的日常巡查工作,进一步规范市场经营秩序,全力为第十五届羊肉美食旅游节的顺利举办保驾护航。

(刘义 本报记者 张跃明)

## 东坡区

### 专项整治城东市场经营环境

本报讯 为扎实做好创建国家卫生城市、全国文明城市工作,努力改善市场经营消费环境,保障广大消费者身体健康和生命安全,近日,眉山市东坡区食药监局联合商务局、工商局、城管局和畜牧兽医局,集中力量整治城东市场,力争全面达到“双创”要求。

此次整治围绕督促市场开

办方落实主体责任,督促食品经营者亮证经营,规范市场内活禽售卖区和水产区,规范停车位,严防店外经营、乱搭乱建、乱扔乱倒现象,保障创文创卫宣传画张贴到位等内容开展。通过统一步调、部门协作的方式,有效推动城东市场保持良好的市场经营环境,为“双创”工作打下坚实的基础。

(彭莹 本报记者 苏文保)

### 全面完成棚户区改造目标任务

本报讯 近日,记者从眉山市东坡区获悉,该区坚持以新型城镇化建设为引领,以实施“百万安居工程”为抓手,持续加大棚户区改造力度。截至目前,该区共完成棚户区改造1400户,占全年目标任务的100%。

据了解,东坡区着重从抓“三大片区”上花大力气。太和片区棚户区改造项目共涉及改造户1296户,改造区域占地171亩,拆迁面积9.44万平方米。

据悉,随着棚户区改造项目的全面完成,极大地提高了群众的归宿感和幸福感。

(陶广汉 张祖平 本报记者 苏文保)

## 前锋区

### 城管局扎实开展百日攻坚行动

本报讯 为提高广大市民的城市管理意识,营造城市管理人人支持、人人参与的良好氛围,日前,广安市前锋区城管局扎实开展主城区城市管理突出问题整治百日攻坚行动,对弘前大道、广前大道、前红路等街道的出店经营、占道经营、乱贴乱挂等违规行为进行了集中整治,取得明显成效。

据了解,该局一是组织执法人员对经营户违规行为进行规范疏导,认真做好沿街商户的宣传工作;二是加大对重难点路段

自百日攻坚行动开展以来,该局每日出动执法人员60余人、执法车辆3辆,共整治乱摆乱放行为500余处,劝导店外占道经营90余起,教育说服100余人,城市市容市貌得到进一步改善。

(张朝伟)

### 大佛寺街道加强基层党建工作

本报讯 为推动从严治党向基层延伸,充分发挥党员干部先锋模范带头作用,今年以来,广安市前锋区大佛寺街道采取“四从严”举措,切实加强基层管党治党工作。

从严作风建设。该街道积极组织党员干部参加每月1次的党风廉政建设集中学习活动,进一步加强党员干部的党性修养,增强立党为公、执政为民意识,切实做到务实、为民、清廉。

从严落实责任。街道纪工委坚持定期督查年初签订的党风廉政建设责任清单落实情况,推动基层党组织主要负责人严格落实主体责任,班子成员落实“一岗双责”;对基层组织采取季度一汇报、半年一考核、年终一述责述廉的形式,督促责任落实。

从严监督检查。街

市容环境秩序整治力度,对流动商贩占道经营以及门面商户占道促销等行为进行规范治理;三是坚持教育与处罚相结合的原则,依法下达限期责令整改通知书,对拒不整改的,依法采取强制措施集中进行整改、取缔。

自百日攻坚行动开展以来,该局每日出动执法人员60余人、执法车辆3辆,共整治乱摆乱放行为500余处,劝导店外占道经营90余起,教育说服100余人,城市市容市貌得到进一步改善。

(雷海洋 崔姣姣)

### 遗失声明

兹有杨德群所持有的《国有土地使用证》[证号:洪国用(1990)第802号,土地使用面积为:18.90平方米,地号:I V-关圣-61,宗地座落于:洪雅县洪川镇关圣街60号,用途:住宅,使用类型:划拨]遗失。由本人登报声明,该土地使用证未向其他单位和个人抵押,未向银行贷款,转让或作其他用途,自登报之日起三十日内无异议的,该《国有土地使用证》作废,并向洪雅县国土资源局申请办理补登记。因以上声明不属实发生的一切经济、法律等责任,概由本人负责。

声明人:杨德群  
2018年12月19日

### 图片新闻

## “上门服务”暖人心

“感谢‘暖冬行动’,感谢永宁街道的志愿者们,知道我行动不便,这么冷的天,还上门来看望我,帮我打扫卫生、收拾房间。”12月13日,泸州市纳溪区永宁街道先农村一组村民赖玉平连声向志愿者们表达着感谢。据了解,入冬以来,永宁街道已累计开展上门志愿服务30余次,扶助孤寡老人、困难群众52人,解决群众困难31件,为群众办实事20余件,受到当地群众的一致好评。

(田燕 雷生 本报通讯员 周超文 摄影报道)



### 乡镇动态

XIANG ZHEN DONG TAI

#### 伏龙乡

### 全力打好非洲猪瘟疫情防控“狙击战”

本报讯 为扎实做好非洲猪瘟防控工作,近日,广安市岳池县伏龙乡政府强化组织领导,全力打好非洲猪瘟疫情防控“狙击战”。

该乡在川渝界高速路口、走马岭村及伏龙高速公路收费站设置了3个消毒检查站点,由交通、公安、畜牧等部门的工作人员组成检查组,对所有运输动物及

其产品的车辆进行24小时不间断排查。

同时,该乡对来自疫区的生猪及生猪产品,来自疫情相邻地区的生猪,立即扣押,做无害化处理;对来自非疫区省及疫区省非禁止调运区域的生猪或生猪产品,没有动物检疫合格证明的,立即扣押,做无害化处理。(江洋)

“连心卡”,提高群众办事便捷度,增强干部从政透明度,使群众获得感和满意度得到大大提升。三是增强基层帮扶干部真帮实扶的责任感。以村为单位开展党风廉政建设走访情况交流活动,对帮扶不力、政策宣传不到位、群众不满意的帮扶干部进行谈话问责。四是提升纪检监察干部威慑力。调动纪检监察干部积极参与到扶贫工作,增强监督执纪力度,提升威慑力,筑牢全乡干部的纪律意识和规矩意识。

(刘善勇)

#### 高塔镇

### 多举措防控冬季森林火灾

本报讯 入冬以来,巴中市南江县高塔镇采取多项举措,扎实做好冬季森林防火安全工作,坚决打赢冬季森林防火攻坚战。

成立工作小组。该镇成立冬季森林防火工作领导小组,负责指导全镇森林防火工作;各村民委员会成立专门的森林防火领导小组,实行24小时值班制度,做到森林防火信息第一时间上报。

加大宣传力度。该镇通过召开专题会、村级广播、横幅标语、发放宣传资料、QQ群、微信群、手机短信等宣传形式,大力宣讲《森林法》《森林防火条例》等法律法规,增强广大人民群众的火患意识、危机意识和法制观念,营造浓厚的森林防

火氛围。

加大巡查力度。组织镇、村干部对辖区重点地段进行火灾隐患大排查,对发现的问题立即整改;加大巡山护林力度,严格禁止野外用火行为,确保从源头控制火源;对居住在山林中的重点农户进行严格管控,严禁开荒毁林和烧山积肥等行为;充分发挥巡逻队和护林员作用,加大巡查力度,实施重点防范,切实把森林火灾消灭在萌芽状态。

确保信息畅通。要求村干部和护林员每天至少进行一次巡山,同时严格执行24小时值守制度,一旦发生火情及时准确上报,做到火情早发现、早报告、早扑灭,切实杜绝森林火灾的发生。

(李世国 本报记者 杨永忠)

### 遗失声明

四川铭图广告传播有限公司银行开户许可证(核准号:J6610001560801,开户银行:中国银行股份有限公司广元人民路支行、账号:123930162920)遗失,声明作废。

2018年12月19日

### 减资公告

四川斌宇网络科技有限公司(统一社会信用代码:91510800MA677L253D),经股东会研究决定,拟将公司注册资本由原伍仟万元减少至伍佰万元。本公司见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

四川斌宇网络科技有限公司

2018年12月19日

(冉莉平 本报记者 杨永忠)

### 乐坝镇

### 筑牢非洲猪瘟防控屏障

本报讯 日前,巴中市南江县乐坝镇党委政府认真贯彻落实全国和省、市、县关于加强非洲猪瘟防控工作部署要求,切实做到“四个全覆盖”,保证全镇生猪及猪肉制品安全。

全覆盖加大宣传力度。加大对养殖户、生猪运输、餐饮企业、农家乐、农村宴席等相关责任主体的宣传力度,通过发放宣传资料、告知书、电话、微信等方式,重点宣传非洲猪瘟防控知识,提升

群众防控意识。

全覆盖开展监测排查。农业服务中心、食药站、各村(社区)严格执行监测排查日报制度,按照时间节点要求,加强生猪全覆盖采样送检,发现生猪异常死亡的情况立即上报,定期检查镇内餐饮业厨余物处置是否合规。

全覆盖加强疫情阻击。设立“非洲猪瘟”疫情检查站,实行轮流值班制度,每天派2名干部在检查站对出入县境车辆进行检查,对车辆运输的猪肉及猪肉制品予以没收、无害化处理。并与辖区内生猪贩运户、屠宰户签订安全承诺书。

全覆盖加大执法力度。定期对农贸市场、本地餐馆开展食品安全执法检查,加强对市场生猪贩卖主体的合格检查,严把猪肉来源关。

(冉莉平 本报记者 杨永忠)

2018年12月19日

### 遗失公告

刘思媛的四川省普通高等学校毕业生就业协议书(编号:1827766,学校:成都农业科技职业学院,学号:201704035244)遗失,声明作废。

2018年12月19日

### 遗失公告

洪雅县德邦物流经营部营业执照正副本(统一社会信用代码:511423600139668)遗失作废,特此公告。

2018年12月19日